

# 媒体倒逼特朗普公布12年前税单

收入1.5亿缴个人所得税3800万美元

本报讯 美国白宫3月14日晚间公布了总统唐纳德·特朗普2005年的收入和纳税情况。白宫在声明中说,“特朗普先生收入1.5亿美元……并缴纳了3800万个人所得税以及上千万美元的其他种类税款,如销售税、雇佣税和选择性销售税等”。

据报道,14日,在白宫公布特朗普的收入和纳税情况之前,美国MSNBC电视台记者蕾切尔·马多早些时候在其推特上表示,她获得了特朗普2005年的个人所得税申报表(即1040表格)的复印件,并表示当晚9时将在电视节目中公布。

不过在MSNBC的节目播出前,白宫抢先公布了特朗普2005年的纳税情况,同时表示媒体公布总统税单是违法的,并称媒体

获得税单的手法是“偷窃”。这名白宫官员称,在当选美国总统之前,特朗普是全球最成功的商人之一,对其公司、家庭和雇员而言,有责任依法纳税。

MSNBC得到的只是特朗普2005年的税单,他在其他年份的纳税状况仍不得而知。据媒体去年报道,在上世纪70年代,特朗普至少有两年没有缴纳任何个人所得税。

《纽约时报》去年10月曾披露了一份特朗普1995年的所得税申报表,显示他旗下企业经营不善造成净亏损9.16亿美元。税务专家推断,凭借这笔亏损,特朗普可能在多达18年内没有缴纳个人所得税。在去年9月份,总统大选辩论期间,希拉里曾指责特朗普逃避缴纳个人所得税,

特朗普当时回应称:“这显得我聪明啊。”

据报道,已有证据显示2005年特朗普需要缴纳一大笔所得税。那一年,他捐出了新泽西州贝德明斯特一处高尔夫球场用地的保护地役权,意在承诺不在该处地块上建造房屋,这项捐赠价值3910万美元。如果不是知道可以抵税,特朗普不太可能做出这样的捐赠。特朗普及其律师此前表示,2005年和其他纳税年他都接受了审计。

在去年总统大选期间,特朗普一直拒绝公布其个人收入和纳税情况,理由之一是他的纳税状况正在接受美国国内收入署的审计,他的律师建议他不应在审计期间披露纳税信息。不过媒体援引专家的意见称,审计并

不影响公开纳税状况。

总统披露自己的纳税状况并非必要,但是自上世纪70年代末起,所有美国两党总统候选人都会公开个人财务情况,特朗普拒绝公开自己收入和纳税情况的做法打破了两党数十年的传统。

针对美国媒体对特朗普收入和纳税状况的关注,当天发表声明的白宫官员表示,“不诚实的媒体可以继续盯着这事不放,而总统则将聚焦于自己的日程,这包括会使全体美国人受益的税收改革”。

自就任总统以来,特朗普与媒体一直不和,曾多次批评许多美国重要新闻媒体是“假新闻”的制造者。

(晚综)

## 马来西亚副总理: DNA鉴定确认死者为金正男

据新华社吉隆坡3月15日电(记者刘彤 林昊)马来西亚副总理扎希德15日说,马方通过DNA鉴定确认上月在吉隆坡国际机场遇害身亡的朝鲜男子为金正男。

扎希德是在出席一场公开活动时应询作上述表态的。他说,DNA样本取自金正男的孩子,而DNA比对过程遵循司法鉴定鉴定的相关程序。这是自案发以来,马方首次透露和死者家属进行接触,但扎希德没有透露提取DNA样本的时间、地点及方式。

扎希德还表示,马来西亚与朝鲜的谈判已于13日开始,马方希望能尽快让滞留朝鲜的9名马来西亚公民安全离开。当被问及马方是否考虑用金正男的遗体换回这9名公民时,扎希德说:“我们会考虑所有的可能性。”

## 索马里海盗再出手 劫持阿联酋小油船

据新华社内罗毕3月14日电(记者金正 卢朵宝)记者14日从多个渠道获悉,索马里海域13日发生一起海盗劫持事件,一艘阿联酋公司的小型油船被劫持。

“海上无盗计划”非洲之角地区负责人约翰·斯蒂德14日在内罗毕接受记者电话采访时确认,索马里当地时间13日14时30分,一艘属于阿联酋公司的小型油船在从吉布提驶往索马里首都摩加迪沙途中被劫持,船上有8名斯里兰卡籍船员。

斯蒂德说,“劫持者也许是渔民,也许是匪徒,但是他们的所作所为就是事实上的海盗行为”。他说,过去索马里海域也会发生海盗袭击事件,但这是索马里海盗5年来首次劫持商船。

## 安倍“地价门”不断发酵 日防相被要求辞职

本报讯 日本首相安倍晋三“地价门”正在不断发酵,3月14日,日本防卫相稻田朋美因为被发现与大阪森友学园有很深的瓜葛而被要求辞职。

稻田朋美曾在2004年12月以原告方代理律师的身份在笼池泰典担任理事的大阪森友学园发起的民事诉讼第一轮口头辩论中出庭。稻田3月14日在参议院预算委员会理事会上通过自民党理事作出解释,称“法院的记录真实无误,我想是我的记忆出错了”。

稻田3月13日曾在参议院预算委员会会议上答辩称未参与诉讼,14日下午她在众议院全体会议上收回相关发言并道歉。众多在野党议员以“虚假答辩”为由向稻田追究责任,拟要求其辞职。

据报道,森友学园去年6月买下了大阪一个8770平方米的地块,价格为1.34亿日元(约合800万元人民币)。这块地皮的评估价值实际高达9.56亿日元(约合5755万元人民币),而面积相仿的一个相邻地块在2010年以14亿日元易手,似乎表明其售价只有实际价值的10%。森友学园此前曾以“安倍小学”的名义募集资金,安倍妻子安倍昭惠还担任该校名誉校长。(澎湃)

## 法国总统候选人 菲永被立案调查

据新华社巴黎3月14日电(记者韩冰 应强)法国右翼共和党总统候选人弗朗索瓦·菲永14日被法国司法机关正式立案调查。当天,法国司法机关以侵吞公款、侵占公共财产以及未履行申报义务罪名传讯菲永并提出指控。

据法国媒体报道,菲永当天接受传讯时,在法官面前宣读一份声明,坚称他的妻子佩内洛普没有领空饷。

据法国法律界人士介绍,菲永身为国会议员,即使受到司法机关指控,也不会被立刻监禁或限制人身自由。司法机关对其进行正式调查可能会影响他的民意支持率,但不会影响他继续开展竞选。

菲永去年11月在法国中右翼初选中脱颖而出,成为今年法国总统选举中右翼阵营候选人。今年1月,法国媒体曝出“空饷门”事件,称菲永妻子以议员助手名义领取工资但并未真正工作。菲永的民意支持率随即暴跌。

3月1日,菲永公开承认3月15日他将接受司法传讯。这一消息公布后,菲永竞选团队的多个重要人物辞职,共和党内要求菲永退选,由法国前总理阿兰·朱佩参选呼声高涨,菲永的竞选陷入十分被动的境地。但朱佩随后表示支持菲永参选,共和党内经商讨也集体决定继续支持菲永。

## 韩检方通知朴槿惠 21日上午到案受讯

据新华社首尔3月15日电(记者耿学鹏 杜白羽)韩国检方15日向媒体记者确认,当天已通知前总统朴槿惠于本月21日前往首尔中央地方检察厅接受调查。

朴槿惠的代理律师蔡明星当天下午表示,朴槿惠将如期接受检方传讯,同时提交检方所需资料,积极配合调查。据韩国媒体报道,朴槿惠的一名代理律师当天就检方传讯事宜,在朴槿惠私宅中与其商谈了两个多小时。

朴槿惠此次将以嫌疑人身份到案接受调查,检方与特检组对她提出了十多项涉嫌犯罪指控。



在海牙投票点,首相吕特(右图)、自由党领导人维尔德斯(左图)分别参加投票。新华社记者叶平凡摄

## 荷兰大选投票拉开“欧洲大选年”序幕

据新华社海牙3月15日电(记者刘芳 甘春)荷兰议会二院(众议院)选举于当地时间15日7时30分(北京时间14时30分)拉开帷幕。这是今年欧洲大选首场重要选举,被视为欧洲政治变化的“风向标”。

反伊斯兰、反移民、反欧盟的极右翼自由党会否成为荷兰第一大党,备受关注。根据荷兰选举委员会公布

的数字,本次选举注册选民约为1300万,其中包括7.75万海外注册选民,荷兰全国设有9000多个投票站。

荷兰议会二院主要职责是立法和监督内阁执政,150名议员按比例代表制通过直接普选产生,任期4年。荷兰历史上不曾出现过单个政党获得议会多数席位(76席)的情形,历届内

阁都是由两三个政党甚至四个政党联合组成。

本次选举共有28个政党参与角逐。选前民调显示,无一政党得票率有望超过20%。现任首相吕特领导的传统右翼自由民主党有望获得24至28个议席,自由党预计可获19至23席。民调得票率居前的政党均已表示拒绝与自由党联合执政。

## 韩国5月9日举行总统选举

热门人选文在寅:部署“萨德”是政府错误决策

综合新华社首尔3月15日电(记者杜白羽 耿学鹏)韩国代行总统职权的国务总理黄教安15日宣布,韩国总统选举将于5月9日举行,以选出前总统朴槿惠的接任者。

黄教安当天在临时国务会议上说,在当前形势下,应对国家危机和治国理政不得有半点疏忽,为运营国政和选举公正,他自己不适合参选总统。此前,黄教安被认为是保守阵营有力的潜在参选人。

韩国民调机构12日公布的民调结果显示,在下次大选潜在总统参选人中,最大在野党共同民主党前党首文在寅以29.9%的支持率遥遥领先,同党派的忠清南道知事安熙正获得17.0%的支持率,位居第二,黄教安以9.1%的支持率跻身前三位。共同民主党的城南市长李在明、国民之党前联合党首安哲秀以9.0%和8.4%支持率分列第四和第五。据悉,各政党预计于3月底或4月初选出参加总统选举

的党内候选人。

文在寅方面的发言人15日称,希望黄教安能稳定国内政局,并负起公平公正管理大选的责任。

14日,共同民主党的4名总统候选人举行了首次电视辩论会。在辩论会中,总统热门人选、在近期民调中支持率最高的参选人文在寅表示,在韩部署“萨德”是现政府的错误决策,并对部署“萨德”进行了批判。